

Становище

от проф. д-р Маргарита Димова Господинова-Близнакова, д.м.

Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“

Медицински университет – Варна

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Кожни и венерически болести“, 0,5 щатна длъжност за нуждите на Учебен сектор по дерматология и венерология, Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“, Факултет „Медицина“, МУ – Варна.

1. Сведение за процедурата.

Конкурсът за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“, по научна специалност „Кожни и венерически болести“, 0,5 щатна длъжност за нуждите на Учебен сектор по дерматология и венерология, Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“, Факултет „Медицина“, МУ – Варна е обявен в ДВ бр.17/26.02.2020 г. Със заповед № Р-109-1777/23.04.2021 г. на ректора на МУ – Варна съм определена за член на Научното жури и съгласно решението от първото неprisъствено заседание представям настоящото становище.

За участие в конкурса са подадени документи само на един кандидат – д-р Филка Георгиева Георгиева д.м., която отговаря на всички изисквания на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за развитието на академичния състав на Медицински университет – гр. Варна.

2. Професионални данни на кандидата.

Д-р Филка Георгиева Георгиева д.м. завършва висшето си образование по медицина през 1987 г. в Медицински институт – гр. Варна. Придобива специалност по дерматология и венерология през 2001 г. в Медицински университет – гр. София. През 2016 г. на д-р Георгиева е присъдена образователна и научна степен „доктор“ въз основа на защитена дисертация на тема: „Състояние на ВНС, промени в показателите на кожната бариера и психоемоционални аспекти при пациенти с лихен симплекс хроникус“. През 1994 г. завършва „Мениджмънт и стопански бизнес“ в ИУ – гр. Варна, а през 2003 г. – „Здравен мениджмънт“ в ИУ – гр. Варна.

Професионалния си път д-р Георгиева започва през 1993 г. като ординатор в кожна клиника на МУ – Варна, където работи до 2011 г., след което започва работа в МЦ „Св. Анна“ – гр. Варна. От месец февруари 2012 г. е избрана за асистент, а от 2019 г. – за главен асистент в УС „Кожни и венерически болести“, Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“ на МУ – Варна.

Д-р Георгиева е преминала през редица квалификационни курсове и обучения в областта на дерматовенерологията.

3. Оценка на количествените и качествените показатели на кандидата.

Д-р Филка Георгиева се представя на конкурса със следните научни трудове: един дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“, един хабилитационен труд – монография, една публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“, две публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus, WOS), пет публикации в нереперирани издания с научно рецензиране. Д-р Филка Георгиева е самостоятелен автор на една монография и на една научна книга, публикувана на английски език от издателство Lambert.

Научните трудове на д-р Георгиева са цитирани девет пъти, от които едно цитиране в индексирано и реферирано научно издание, две цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране и шест цитирания в нереперирани списания с научно рецензиране.

Извън минималните наукометнични изисквания д-р Георгиева е представила една пълнотекстова публикация в нереперирано/индексирано научно списание и три публикации в нереперирани списания с научно рецензиране при придобиването на образователна и научна степен „доктор“.

Научната активност на кандидата включва 24 съобщения с отпечатани резюмета, представени в национални и международни научни форуми.

Група от показатели	Съдържание	Доцент изискуеми	Доцент налични
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	-
В	Показател В3	100	100
Г	Сума Г5-Г9	200	310
Д	Сума Д10-Д12	50	65

Съпоставката на данните на д-р Георгиева с националните минимални изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ показва, че тя ги покрива, а в някои пунктове ги надхвърля.

4. Основни научни приноси.

Научните приноси на д-р Георгиева са разнообразни и засягат различни дерматологични заболявания и състояния, както и тяхното лечение. Особено внимание се отделя на епидемиологията и патологията на заболяването лихен симплекс хроникус. С оригинален научен принос е проучването за влиянието на дерматозата върху различни сфери от ежедневието на пациентите с помощта на класическата скала за оценка на качеството на живот – Dermatology Life Quality Index. Разработката допринася за ново виждане в областа на корелацията между ВНС и нарушенията в кожнобарьерната функция. С научнотеоретична насоченост са проучванията върху сърбежа като основен симптом при лихен симплекс хроникус. С научноприложен

характер са проучванията при пациентите с психодерматози, чувствителна кожа, розацея, малигнен меланом. Изнесените научни съобщения актуализират епидемиологичните тенденции в разпространението на тези значими заболявания. Съобщени са данни за влиянието на някои хронични дерматози върху качеството на живот на пациентите. Д-р Георгиева участва и в колективи, представящи редки дерматози, които имат подчертана дидактична насоченост.

5. Учебно-преподавателска дейност.

Учебната натовареност на д-р Филка Георгиева е добре представена и включва активно участие в обучението на студенти по медицина и стоматология към катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“ на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна. За периода 2015 – 2020 г. тя е реализирала средногодишна учебна натовареност от 274 часа, което надвишава необходимите по норматив 220 часа.

Участвала е в разработване на лекционен материал по кожни и венерически болести, глави в два учебника, както и изпитни тестове за студентите по медицина и дентална медицина 4-и и 5-и курс на българоезичното и англоезичното обучение на МУ – Варна.

Заключение:

Кандидатът д-р Филка Георгиева д.м. напълно отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за развитието на академичния състав на Медицински университет – гр. Варна относно заемане на академичната длъжност „доцент“.

Д-р Георгиева е изграден лекар-дерматовенеролог с богат клиничен опит, с достатъчна по обем, с високи качествени показатели и реални теоретично-практически приноси научна дейност.

Като се има предвид гореизложеното, с убеденост препоръчам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват с **положителен вот** за избора на **д-р Филка Георгиева Георгиева д.м.** за заемане на академичната длъжност „**доцент**“ по научна специалност „Кожни и венерически болести“ за нуждите на Учебен сектор по дерматология и венерология, Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“, Факултет „Медицина“ на МУ – Варна.

17.06.2021 г.

гр. Варна

Изготвил становището:

Проф. д-р Маргарита Димова Господинова-Близнакова, д.м.